

ПОБЕДЕ НАД ЯПОНИЕЙ – 65

1 СЕНТЯБРЯ, 2 СЕНТЯБРЯ...

От первого до второго сентября было шесть лет и ещё один день. Вторая мировая война, стартовавшая варварским нападением нацистской Германии на Польшу 1 сентября 1939-го, 2 сентября 1945 года к радости сотен миллионов нормальных людей на планете Земля финишировала безоговорочной капитуляцией ещё недавно агрессивной Японии. Прошлогоднее 70-летие начала войны в 2010 году дополняется двумя большими юбилеями — 65-летиями 9 мая и 2 сентября 1945 года, а в следующем году исполнится 70 лет нападению Гитлера на Советский Союз.

Градус исторических фальсификаций, столь высокий в прошлом сентябре, падать не спешит. Поэтому в нынешнем номере «Родины» мы, делая логичный акцент на событиях дальневосточного театра военных действий в 1945-м и выдающейся роли нашей армии и народа в победе над японскими милитаристами, вспомним и о событиях 1939 года и их трактовках, подробно остановимся и на последствиях сентября 1945-го для Азиатско-Тихоокеанского региона.

Старательные упростители истории Второй мировой, норовящие свести всё к ответственности «двух тоталитарных режимов» (и в особенности сталинского), находят тем временем всё новых сторонников. Странно, что инициатива, логично и благополучно реализованная законодателем, включить 2 сентября в список памятных дат России встретила яростную отповедь некоего духовного лица. Подобно тому, как протоиерей Георгий Митрофанов сделал себе имя на благосклонном отношении к генералу Власову и его соратникам, протоиерей Вячеслав Пушкарёв, зав. миссионерским отделом Иркутской епархии, прославился защитой бедных японцев, ставших, по его мнению, в августе 1945 года жертвами советской агрессии: «Именно СССР напал на Японию, влекомый жаждой реванша за поражение в 1905 году и территориальными захватническими интересами... СССР действовал в духе времени, как самый обыкновенный империалистический хищник». Такими фразами в марте 2010 года протоиерей пытался убедить сограждан в том, что всеми Курильскими островами — не только четырьмя всем известными — Россия владеет незаконно: мол, был договор от 7 февраля 1855 года, потом от 7 мая 1875-го, по мнению Пушкарёва, имеющий по сей день силу закона, значит, «каких-то особых и законных прав на Курилы мы не имеем». А значит, и памятных дат быть не должно: «...что Россия, как правопреемница СССР, осознаёт, что выполнение ей союзнического соглашения с антигитлеровской коалицией (при нападении на Японию 9 августа 1945 года) не даёт ей никакого права считать себя потерпевшей стороной, а значит, не даёт и права на беззаконные аннексии и какие-либо праздники, связанные с датой дня победы над милитаристской Японией. Вот почему при советах не было этого праздника и вот почему его не должно быть у нас. Хватит уже накручивать милитаристские псевдопатриотические спирали. Довольно с нас честно выигранной Великой Отечественной войны!»

Да нет, не довольно! Памятная дата будет — день окончания Второй мировой войны более чем достоин государственного уровня благодарной памяти. А исторические кульбиты духовного лица отнюдь не так безобидны и в формат какой-либо дискуссии на исторические темы решительно не вписываются. Это прямая и неприкрыта фальсификация нашей истории, целящая не только в Курилы, но и в Калининградскую область — к ней столь же легко применима лукавая логика иркутского геополитика в рясе.

Специально для того, чтобы протоиерей-японофил и его единомышленники, как учил Александр Сергеевич, не гонялись бы за дешевизной, мы публикуем обстоятельную подборку недавно рассекреченных материалов из Архива Президента Российской Федерации. Читатель познакомится среди прочего и с планами японцев по состоянию на 1941 год, где крайне подробно расписаны их амбиции: помимо Канады, Мексики, Австралии и других дальних стран эти ужасно миролюбивые стратеги отчётливо претендовали и на часть советской территории, подробно расписывая, что будут делать здесь с местными жителями и их территорией. Поразительная глубина миролюбия...

Юрий Борисёнок



Медали гвардии старшего сержанта
Г.В. Иванова. Четвёртая слева —
медаль «За победу над Японией».